

# 人间好时节 甜蜜在塘栖

## 杭州临平塘栖古镇“寻蜜五月 又见塘栖”活动拉开帷幕



塘栖枇杷以果大、肉嫩、鲜甜的特点,成为塘栖三宝之一,每年枇杷成熟季都能吸引不少外地游客前来采摘,这颗“小枇杷”已成为撬动塘栖发展特色农业的“致富果”,也成为塘栖发展文旅产业的“幸福果”。围绕5月枇杷采摘季,此次塘栖古镇还策划了水岸市集、游船打卡、汉服巡游、NPC互动、国风游塘栖、国风演绎等多项活动内容。“让丰富多彩的旅游节庆活动,成为5月古镇常态化的活动ICON,从而吸引更多年轻人群来感受塘栖独特的魅力。”塘栖古镇相关负责人说道。



◎ 记者 葛家藤 陈蓉 通讯员 叶凯

初夏枇杷黄,采摘正当时。在杭州市临平区塘栖古镇,不少从四面八方闻名而来的游客兴致勃勃地走进古镇体验枇杷采摘之乐。5月21日,以“人间好时节 甜蜜在塘栖”为主题的古镇枇杷季活动正在这里拉开帷幕。

运河杭州段110公里,临平独占三分之一。千年运河,滋养广袤大地,哺育两岸人民。年轻的临平将目光锚定了这一富有内涵文旅产业发展。



大运河(临平段)的风情,一半在塘栖古镇。塘栖是京杭大运河水上重要集镇,有着丰富的人文资源和自然资源,自古以来便是著名



的“鱼米之乡、花果之地、丝绸之府、枇杷之乡”。曾位于江南十大名镇之首,有着辉煌的历史,然而随着繁华落幕,这座昔日的千年古镇逐渐隐匿于江南的烟雨之中。

如何深入挖掘塘栖独特文化资源禀赋,再造昔日古镇繁华,打造塘栖文旅品牌,赋能引流临平全域旅游?塘栖古镇打出了一套“甜蜜”的组合拳。

通过对历史、文化以及乡村生态等资源的提炼,塘栖古镇以“甜蜜”元素为主题,串联起呈现塘栖好山好水、乡村自然之美的“观赏之甜”,展现塘栖不同节气传统美食的“品尝之甜”,以及表现爱国之情、亲人之情、七夕文化的“体验之甜”。

值得一提的是,这项“甜蜜”的文旅计划是一个动态的过程。以“人间好时节 甜蜜在塘栖”为全年主题,分时节、分月份展示不同时期的塘栖甜蜜文化。此次举办的“寻蜜五月 又见塘栖”活动便是其中之一。

据了解,除了以塘栖特色枇杷为媒的“寻蜜五月 又见塘栖”活动,接下来塘栖还将开展以非遗、美食、七夕、水运等四大文化周组成的大运河古镇文化节,以圆梦祈福为核心的“塘栖古镇过大年”等节庆活动。

俨然,“甜蜜”已成为塘栖古镇脱颖于江南一众古镇的差异化发展模式,也是助力临平提升全域旅游活跃度,促进周边乡村振兴、共同富裕的“蜜”宝。

